

# 台风“贝碧嘉”已生成,未来几天或进入我国东海 浙江全力做好防御应对

本报讯(记者 吉文磊 俞刘东)即将到来的中秋节,浙江可能迎来风雨。9月10日夜间,今年第13号台风“贝碧嘉”(热带风暴级)在西北太平洋洋面上生成,预计以每小时20至25公里的速度向西北方向移动,强度逐渐增强。15日前后,台风或穿过琉球群岛进入我国东海,进而对浙江产生影响。

“‘贝碧嘉’16日前后登陆我国东南沿海的可能性很大,这个中秋,浙江大概率躲不过其带来的风雨影响。”浙江

省气候中心高级工程师雷媛指出,当前,“贝碧嘉”距中国大陆稍远,而整个大气系统还有调整的可能性,未来移动路径还有很大的不确定性。至于是否登陆浙江,怎样影响浙江,还有待观察。

雷媛表示,10日给浙江带来巨量降雨的东海热带低压,虽然已被中央气象台停止编号,但其云系云团以及弱的环流仍然存在,其后期的发展对北面的副热带高压脊线位置有直接影响,继而影响“贝碧嘉”的路径。若东海热带低压

残存的弱低压维持较长时间,副热带高压位置就会相对偏北,“贝碧嘉”登陆点可能转到上海、江苏等地。

为做好台风“贝碧嘉”的防御应对工作,省防指及时发布工作提示单,要求各地保持高度思想警惕,强化预警响应联动,严格执行“135”预警叫应;加强涉山涉水景点、网红打卡点、民宿农家乐等重点部位巡查排查,及时消除隐患、管控风险;海洋经济、海事部门要及时提醒受影响水域海上作业渔船和过

往船舶做好防风措施,做好应急救援准备,确保一旦发生灾情,第一时间高效妥善处置。

需提醒的是,由于现阶段副高势力仍旧强大,未来几天,我省高温依旧。12日,全省高温的范围会进一步扩大;13日,衢州、金华地区甚至还会出现38℃以上的高温天气。天气方面,14日,沿海地区多云到阴,部分有阵雨或雷雨,其他地区多云;15日,全省多云到阴,部分有阵雨或雷雨。

## 杭州迎来首个C919商业航班

# 家门口就能坐国产大飞机



9月11日,由中国国际航空执飞的国产大飞机C919落地杭州萧山国际机场。

本报记者 姚颖康 拍友 谭申捷 摄

本报杭州9月11日讯(记者 张帆 应陶 姚颖康 通讯员 施东杰)11日18时32分,从北京首都国际机场起飞,由中国国际航空执飞的国产大飞机C919落地杭州萧山国际机场。自此,杭州机场迎来首趟C919商业航班。

根据航班计划,国航C919将常态化执飞“杭京”精品快线,来程航班号CA1722,每天16时30分从北京首都国际机场起飞,18时45分抵达杭州机场;去程航班号CA1727,当日20时从杭州机场飞往首都机场。

C919大型客机是我国自行研制的具有自主知识产权的中短程窄体客机/单通道干线客机,已开通上海虹桥至成都天府、北京大兴、西安咸阳、广州白云等航线,以及京陕快线等。此次国航执飞的C919为行业内首次采用延程型,拥有更大的最大起飞重量和发动机推力,具备更好的市场适用性。国航中国国际航空股份有限公司飞行总队第七飞行大队长王岩负责当日首飞。他说:“C919不管是设计、性能还是操控感,都达到了非常高的水平。”

除性能外,国航C919的乘坐感受更宽敞、更舒适。据悉,相比标准型的164座位,国航C919设计158个座位,包含8个公务舱和150个经济舱,减少了一排经济舱座位,使得座舱腿部空间更大。此外,六向可调节头枕、高功率USB-C型及USB-A型充电接口、可调节顶部阅读灯、多层储物袋和移动设备支架等一系列座椅及附加功能设计,带给乘客更加舒适贴心的乘机体验。

国产大飞机C919首次在杭首飞,也吸引不少人前来体验。19时许,距离CA1727航班登机还有20分钟,来自上海的旅客章浩晨早早地在候机厅等待。章浩晨说:“这是我们打开干线机场的产品,所以我想亲眼见证一下。”

同一时间,乘客吕先生也在候机。这已不是他首次体验国航C919了。“昨天我从北京飞上海出差,赶上了国航C919京沪线商业首飞。总体感受就是更宽敞,更舒服。乘务员在推餐车的时候,过道还能同时过人。这种感受是很让人自豪、骄傲的。”吕先生说。

据杭州机场飞行区中心总经理盛华军介绍,飞行区已开展航空器滑行路线专项优化,完成18个机位的停机线优化调整,机务提前评估机位、检查设备,细化桥载设备的靠接流程,地勤组织廊桥操作员进行廊桥靠撤培训及实操。

目前,广大市民可以通过网上平台购买C919执飞的航班机票。除了国航的杭州—北京航线,其他航司也计划在杭州机场开通C919商业运营航线,预计在重点城市的精品快线上执行。

不久前,程萱烨担任大港口镇文广旅体中心站副站长,还成了区级文化特派员。

展演实质是教学成果展示,通过浙艺师生的“现身说法”让“我爱浙疆·基层文化员”定向培养项目的这些学弟学妹们有了更多信心,也让来送学的新疆“大家伙”更放心。

对于此次培养项目,经验丰富的浙艺也精心准备。浙江艺术学院演艺与教育学院院长潘骅介绍,今年学校多次组织带队前往阿克苏地区和新疆生产建设兵团第一师阿拉尔市,在省援疆指挥部协调帮助下,调研了解当地群众文化需求,还参与首批学员招收面试等环节。

# “我爱浙疆·基层文化员”定向培养项目在杭开班 万里赴浙学文化,只为学到真本领

本报记者 王璐怡 通讯员 黄德聪

阿依古丽·达列里的大四生活出乎她的想象。

正气的基层文化队伍,方为长远之策。

几个月。之所以如此高效,省委宣传部有关负责人在开班仪式上表示:“不仅是我们文化领域的一次双向奔赴,也是两地长期援助合作的生动印证。”

文化人》,让不少人印象深刻。00后的程萱烨,3年前毕业后回到家乡“古堰画乡”丽水莲都区担任乡镇文化员。她向大家介绍自己如何将浙艺所学运用于实际,牵头制作全网播放量超4500万的莲都首部微短剧,还加入宣讲员队伍讲好文旅故事。

9月开学季,她的学习地点从熟悉的新疆理工学院变成浙江艺术职业学院。让她记忆深刻的是,阿克苏地委行署、浙江省援疆指挥部、新理工等相关负责人,还组团在开学当天送学。

早在7年前,浙江率先探索乡镇文化员定向培养工作,尝试破解基层普遍面临的公共文化服务队伍不足、不专、不稳等问题。浙江省委宣传部联合多部门,决定在浙江艺术职业学院开展定向培养乡镇文化员试点工作。浙江艺术职业学院从招录方式、人才培养等多方面开展探索与创新。截至目前,已累计为浙江省56个县(市、区)培养输送243名乡镇定向文化员。

7年的实践,乡镇文化员定向培养不仅成为浙江深化“千万工程”建设的重要抓手,促进基层群众文化丰富、精神富有的重要民生项目,还形成许多可复制、可借鉴、可推广的经验做法。

具体项目开展上,学校集结专业能力强、经验丰富的优秀教师,配强师资队伍;课程安排上,以艺术技能课程为重点,重点开展群众活动策划与组织、多媒体运营等实践课程,同时还带着学员到浙江各地基层文化岗位走走看看。“希望帮助他们更直观地了解基层文化工作,学习浙江经验。”潘骅说。

新学期重新开始。期待学员们在浙江的一年努力学本领,回去后真正成为“下得去、留得住、干得好”的全科式基层文化人才,肩负起以文惠民、以文兴业、以文润村的使命。

和阿依古丽·达列里一样经历的,还有26名新理工的学生。这源于他们一个共同的新身份——“我爱浙疆·基层文化员”定向培养项目首批学员。

9月9日,由浙江省援疆指挥部、新疆阿克苏地委行署和新疆生产建设兵团第一师阿拉尔市政府组织推动的“我爱浙疆·基层文化员”定向培养项目在浙江艺术职业学院开班。

项目计划分批次培养百名“我爱浙疆·基层文化员”,为阿克苏地区和兵团第一师宣传工作持续提供人才支撑。省援疆指挥部在资金上全力支持,确保入选学员只需集中学习,无后顾之忧。

招生信息发布后,立即在当地引发广泛关注 and 讨论。数字媒体专业的阿依古丽·达列里老家在北部,也赶紧报了名,“能到浙江学习,开阔眼界,回去后还能发挥所学。”经多轮筛选和层层面试,最终有一定文艺才能基础,又有志投身基层文化事业的27名大三学生入选首批学员。

本次项目从提出到落地,只有短短

新一轮对口援疆工作开展以来,浙江对阿克苏地区和新疆生产建设兵团第一师阿拉尔市开展了全方位、多领域的支援,大力推进“我爱浙疆”文化润疆工程,精心组织小百花越剧巡演等一系列文化交流活动。

省援疆指挥部发现,送的活动虽多,仍赶不上当地基层群众日益增长的文化新需求。此外,文化人才柔性援疆力量始终有限,只有当地拥有有文气、接地气、扬

## 从送文化到种文化

## 文化领域一次双向奔赴

“我爱浙疆·基层文化员”定向培养项目,是浙阿联合进一步推动文化润疆、文化援疆的新探索。

文化领域一次双向奔赴

本次项目从提出到落地,只有短短

本报讯(记者 赵路 丁珊 通讯员 袁芳 何滢)“大爷,这是您今天的午饭。”9月9日10时刚过,“饿了么”小哥廖方正来到杭州市西湖区德雅公寓,将一份外卖递给93岁的社区居民钱德兴。餐盒里装着肉末蒸蛋、葱油鱼块、莴笋和花菜。“垃圾我带下去了。”和老人唠了会儿家常,廖方正离开时,拎起放在门口的垃圾,转身赶往另一位老人的家。

今年以来,西湖区联合外卖平台,构建老年食堂数字化新链路,探索解决老人尤其是独居失能、高龄、独居老人“点餐难”“送餐难”问题。截至目前,该模式已从西溪街道试点推广至该区6个街道,配送餐达2.16万人次。西湖区常住60周岁及以上老年人超过20万,是典型的中度老龄化城区。西湖区民政局相关负责人表示,引入外卖小哥等社会力量参与老年助餐配送,不仅能有效化解助餐人手不充足、节假日配送不稳定等问题,还促进了老人与小哥两大群体“双向奔赴”。

改革的突破口,在于贯通数据链。西湖区将老年人智慧就餐平台“全城通”和“饿了么”等外卖平台无缝对接,“全城通”生成送餐地址、菜品等订单数据后,自动推送给外卖平台数字化派单系统,并确保送餐人员相对固定。西湖区“全城通”平台运营方相关负责人告诉记者,平台对数据加密传输、保护号码隐私,确保数据安全。为方便老人下单,西湖区还协调外卖平台开发老年版界面,简化、增大字体,并对老人发放“满减”“打折”等优惠。

运用社会力量,打通助餐“关键一环”。此前,老年食堂配餐多数由社区助老员或志愿者承担,时常遇到队伍不稳定、配餐不及时等问题。西湖区通过党建联建、公益创投,引入第三方社会组织,每周定时上门与老人沟通。在西溪街道,社会组织根据老年人的口味和营养需求,审核、修改、确认后统一下单。古荡街道还定期收集老人的意见、建议,丰富食堂餐品。

打通配送最后一公里,巧打“时间差”。老人集中用餐的时间是10时到11时,恰好是外卖小哥工作的“平峰期”。为老人助餐配送,小哥不仅收入增加了,还能享受系列服务:在古荡街道,小哥为老人送餐能获得积分,可兑换头盔、香皂、牛奶等;在西溪街道,小哥来老年食堂吃饭可享受7折套餐,并且可在旁边的驿站喝凉茶、充电、休息。

“外卖小哥参与老年助餐配送后,老年助餐配送效率从原来每小时10户提高到22户,还解决了逢年过节等特殊时段无人配送的问题,让老年人能吃上热乎饭。”西湖区民政局相关负责人说,接下来,西湖区将向全区11个镇街全面推广这一模式。

# 西湖区优化老年食堂送餐上门服务 『小哥』助老专送,老人吃饭更方便

## 长三角海洋生物医药创新中心助攻 舟山研发海洋化妆品新原料

本报讯(记者 周杭琪 通讯员 周宇芳)近日,以舟山市首个获批的海洋源国家化妆品新原料——岩藻黄质为核心成分的化妆品投放市场,填补了舟山海洋化妆品新原料自主开发的空白。从中试、原料备案到产品面世,一年多时间一路“快马加鞭”,依托的正是长三角海洋生物医药创新中心中试研发基地强大的技术服务能力。

走进长三角海洋生物医药创新中心中试研发基地,以岩藻黄质为核心成分生产的化妆品被摆放在展示柜内。岩藻黄质也被称为褐藻黄质、岩藻黄素,广泛存在于各种藻类、海洋浮游植物、水生贝壳类等动植物中,可有效防止紫外光照射引起的老化,抑制炎症因子释放,发挥保护皮肤的作用。

“将岩藻黄质应用于化妆品领域,这在国外已经非常成熟,但此前在国内基本还是空白。”海肽生物科技(舟山)有限公司总经理黄惠告诉记者,得知中试研发基地对岩藻黄质有一定的研发基础,一年多前,公司就与基地开展了合作。

据了解,长三角海洋生物医药创新中心于去年7月成立,建有3400平方米海洋生物产业中试研发基地、2000平方米的研发与检测实验室,目前已汇聚了40余名由院士领衔的海洋生物领域专家人才。“我们打造的是一个共享的公共服务平台,助力更多新技术成果更快走向市场。”浙江省海洋开发研究院院长助理孙继鹏介绍,该中心成立以来,已对外提供中试研发、新产品试制、样品检测、设备共享等技术服务70余次,推动7项海洋生物医药产业科技成果落地转化。

## 人才链产业链同频共振 新昌培育两万余名本土茶业人才

本报讯(记者 金汉青 共享联盟·绍兴 俞钟锋 俞颖颖)9月10日,新昌县第二期大佛龙井“茗星”炒制技术提升班在澄潭江茗茶加工厂开班,炒了30多年茶叶、曾获得过新昌“茶王”称号的何惠新直言这个提升班太对胃口了。两期提升班结业之后,优秀学员还将参加炒制技术大师班继续学习提升。

作为农业农村部首批命名的“中国名茶之乡”,新昌县现有茶园面积15.3万亩,茶叶从业人员18万人。近年来,新昌县以茶叶全产业链人才培育为重点,积极打造新昌茶叶“茗星”培训品牌,累计培育茶产业发展“本土人才”2万余人,实现了人才链与产业链的同频共振。“和茶产业有关的培训,是新昌最受欢迎的培训课程之一。”新昌县农广校校长王泽军说。

新昌每年安排县级农民教育培训资金170万元,实现全县茶叶从业人员的培训质量和数量双提升,目前已在全县范围内开展了涵盖茶叶种植、加工、营销等全产业链专业技能培训。

“茶二代”盛文斌借助培训,从一个茶叶“门外汉”成长为“新农人”。10多年来,他规模化栽种茶苗,累计带动新昌6个乡镇3000余农户实现增收,同时向全国推广良种茶苗。

## 侨乡文成面向华侨青年开展技能培训 一技傍身闯天下

本报讯(记者 叶小西 共享联盟·文成 陈超荣)“来餐厅就餐的外国人对药膳的味道很上头,他们既好奇又很喜欢,都忍不住要尝一尝。”日前,谈起自己在德国乌尔姆市经营的网红自助餐,旅居德国的文成华侨青年王轩妮非常自豪。她说,诸如蓝莓山药、八宝福祿鸭子、健脾开胃酸汤虾等“中式养生”药膳菜肴,都惊艳了外国食客。而这些“新中式”药膳美食技艺和秘方,都是她从文成的“技能出海”培训班免费学到的。

不止于创新方式方法,更在于多渠道加强为侨服务的针对性。文成还通过侨团组织为在外“侨侨”同步开展线上培训,包括短视频制作、中式烹饪等。旅居马来西亚的文成华侨青年周晨晨是一名00后,她与好友在吉隆坡的小镇经营一家民宿,与好友在社交平台开设账号作民宿推广,但缺乏视频制作等技能。得知“技能出海”培训班有线上培训课程,她马上报名,跟着专业老师进行短视频制作的学习和实操。

文成县是我省第二大侨乡,有约